HaykoBi MeToau Ta Mozeni npoBeneHHs qociimkens B [T ramysi 1

JEKIIA Ne 9

TEMA: Metogu MonemOBaHHSA OaraToKpuTepialbHUX
3a/1ay.

I[TMTAHHA:

1. Meron onTuMizallii 3a TOJOBHUM KPUTEPIEM Ta METOJ
MOCJI1IOBHUX MOCTYTIOK.

2. bararokpurepiaibHa ONTUMI3allls 32  HEJIIHIKHOIO
CXEMOIO KOMITPOMICIB.

3. lepapxiuna cucremMa KpUTEpIiB K  JEKOMIO3UINIS
BJIACTUBOCTEN allbTEPHATHB.

Jexkmop: tpodecop Kadeapu KoM IOTEpHOI
1HXKeHepil Ta KibepOe3neKkn JOKTOp TEXHIYHUX HayK,
naypear lep>xaBHoi npemii YKpaiHu B raijy3i HayKu
1 rexniku KOBBACIOK Cepriit BaneaTunoBuu



1. MeTox ontuMizariii 3a TOJIOBHUM KpUTEPIEM

METOA NMoJIOBHOIO KPUTEPIHO

CyTh METO,Iy TOJIOBHOTO KPHTEPIK IONIATA€ Y HACTYITHOMY:

1. OmmH 3 xpHTEplB ¢,(d).....q,(d) BH3HAYAIOTh SK TOIOBHHII, Ha-
PHKIIAJl, KpUTepii ¢, (d) — 3apIuiaTta 1 o0paHoi poOOTH.

2. Jing 1HmuX KputepliiB ¢;(d). j=2...., p, HaPHKTAI, TEPMIHY B1I-

ITyCTKH, BIACTaHI 10 0iCy TOIIO, BBOJATH OOMEKEHHS.
3. Jlami po3B’I3YI0Th OJHOKPHTEPIAIbHY 3adaTy

g,(d) — max (2.1)
3 O0OMeKeHHIMH
() <qy, ¢;(d)<q5, ... q,(d)<q,. (2.2)

Taxmv gmmHOM, 3amada OaraTOKpHTEpladbHOI ONTHMI3AINI 3BOIHTHCS
10 B1AOMOI MaTeMaTHYHOI 3ajadl 3HAaXOKeHHS YMOBHOIO eKCTPeMyMY
OJIH1€1 3MIHHOI — TOJTOBHOT'O KPHTEPIIO

T ar , . 0y .
d =argmaxiq,(d)|q;(d)<q;}.j=2.... p}-



1. MeTox ontuMizariii 3a TOJIOBHUM KpUTEPIEM

OcHOBHa Ipo0ieMa, SKa BHHHKAE IIPH peasi3alil MeToay I'OJIOBHOIO
- -t el . {] . . . -
KPHTEpit0 — BHOIp NPHITHATHHX 3HA4YeHb ¢,. j=2....p. AKi BLIOKDeMTIO-

10Th 001acTh D° o6MeKeH: (2.2) Ha MHOXKHHI D .

3po3yMLIO0, IO IIPH BH3HAUCHHI g_?, j=2....p CII VHHKaTH IBOX

KpaiHIX BHIIAIKIB:

e D/D’ = xomm obMeKeHHS (2.2) 1CHYIOTB J7IF BCIX TOUOK d € D
(Y IIbOMY BHIAIKY He 3PO3YMLUIO I 90ro MOTpiOH1 JOJATKOB1 KPHTeEpIi,
KPIM FOJIOBHOTO);

e DD =, ToOTO cepel TOUOK, MIA SKUX ICHYIOTH OOMEKEHHI
(5.2) , HeMa JKOIHOI JOITYCTHMOI aJIbTepPHATHBI.



1. MeTox ontuMizariii 3a TOJIOBHUM KpUTEPIEM

IIpuriaan 4.1.

Taonuua 4.1. BapiaHTH aJIbTepHATHB Micld podoTH

Bapiantu Kpurepil
3apnaata (rpH) | Binnyctka (1miB) | TepMmiH nmoi3nku (XB)
| 9000 20 60
2 5000 30 20
3 7000 36 40
4 8000 40 50
S 4000 60 15
6 6000 30 10
] 9000 35 60
8 6000 24 10
9 6500 35 40

Hexaii 3 Touku 30py OIIP ronoBHHM KpHTepieM 00paHO KPHUTEPIH ¢, —
3apIliata. 3agaiiMo 0OMeKeHHS TS 1HIMHX TBOX KPHTEPIiB:
e TepMiH BIOIMYCTKH — He MeHIe Hik 30 JHIB;
® TepMIH HOI3AKH — He Outbine HikK 40 XB.



1. MeTox ontuMizariii 3a TOJIOBHUM KpUTEPIEM

BiamoBimHO 3 maHUMH TaOlI. 4.1 TaKHM oOMeKeHHSIM 3a10BOJIBHIIOTH
JHIIe BapiaHTu {2, 3,5, 6, 9}.

Taonuua 5.1. BapianTH aJIbTePHATHB, 10 3a10B0JIbHAKTH

00Me:KeHHSIM
Bapianatu Kputepil
Japmiaara (rpH) | BinmycTka (aHiB) | TepMin moi3aku (XB)
2 5000 30 20
3 7000 36 40
5 4000 60 15
6 6000 30 10
9 6500 35 40




1. Meton mociiIOBHUX MOCTYIOK 6

KPOK 1

METOL MOCIIOOBHUX MOCTYTIOK

q,(d) = q,(d) = ... }{Ip(d)'

*

q, =argmax q,(d).
deD

Oco0nMuBICTE ONTHMI3AI 32 METOJAOM MOCTIAOBHHX MOCTVYIIOK TOJIf-
ra€ y TOMYy, IO BIIXWIEHHS Bl ONTHMAIbHOIO PIIEHHS 3a OLIbII BaK/IH-
BHMH KPHTePIIMH, BUMAarae IOIINMIeHHS 3Ha4eHb MEHIN BaKIHBHX TaKHM

YHHOM, 00 CyMapHHIl BUTPAIl 3a MeHII BaKIHBHMH KPHTEPIIMH 1CTOTHO
[IepeBHINYBaB BTPaTy €()eKTHBHOCTI 3a OUIBIN BaKITHBHMH.

. *
@opMalbHO Ile O3Hayae, 10 I1CIA BH3HAYEHHI ¢, IPH3HAYAEMO JO-
ITyCTHMY MOCTYIKY A Ui KpHTepio ¢,(d) 1

KPOK 2

g, = argmax ¢,(d).
deD

dh (d) 5‘1; _ﬂ‘ql



1. MeTox mocioBHUX TOCTYTIOK 7

#*

KPOK 3 q, = argmax ¢,(d).
deD
@ (d) zg1— A,

& (d) 2q; -4,

[Ipouec mNpodOBKYETHCA JOKHM He Oyae  po3B’sizaHa
OJIHOKpUTEplaJibHa ONTHUMI3alllliHa 3aja4a JJii OCTaHHBOIO
kputepito qp(d)

KPOK N

IIpukaan 7.1.

KPOK 1 q,(d) = q,(d) = q5(d)

g: = 9000 rpH (BapianTHu 1 Ta 7)

KPOK 2 [Ipu3HagyaeMo JIOMYCTUMY TTOCTYIIKY IS KpUTEpito q1 (d)
Ag1= —1000rpH.

q, = argmax ¢,(d). > BapiaHT 4

q1(d)=8000TpH

KPOK 3 Ag1= — 5 AHiB. > | BapiaHT 4 (3 moxansux 4 1a 7)




2. BararokpurepiaabHa ONTUMI3AIlS 32 HEJIHIKHOIO CXEMOK KOMIIPOMICIB

Kpumepiiti onmumanbHocmi Ha ocHogi 320pmKu npoghecopa BopoHiHa A.M.

CkanapHa 3ropTka npod. BopoHiHa A.H. peani3ye KOHUENLiO HENIHINHOI CXeMm
KOMMPOMICIB. Y UbOMY BUNAAKY CXeMa KOMMOPOMICIB NOAAra€ y BiANoBiAl HA NUTAHHA:
CKINbKOMA OAMHULAMU BUTPaALLY NO OAHOMY KPUTEPItO AKOCTI MOXKHA KOMMEHCYBATH
HEMWHYYMIM Nporpaw og4MHULb NO IHWOMY KPUTEPILO.

Memoduka eupobrieHHs onmumaribHO20 pileHHS baz2amokpumepitiHoi 3adaqi
32i0HO0 3i 320pmKoto rpogh. BopoHiHa A. M.:

1) Bubip kpuTepiiB e(pekTUBHOCTI pobOTUN CUCTEMM.

2) OTpuMaHHA eKCnepUMEHTanbHUX [OdaHuX, WO XapakKTepusylTb SKIiCTb
dYHKLIOHYBaAHHS CUCTEMU 3rigHO 3 BUBpPAHUMKN KpUTEpPIaMN.

3) BusHauyeHHA aHaniTUYHOI 3aneXHOoCTi AN KpUTepiiB ONTUManbHOCTI 3rigHO 3
OTPUMaHUMU eKCcnepuMeHTanbHUMN JaHUMN.

4) PiweHHsa 3agadi baraTokpuTepinHOl onTuMmisadil 3rigHo 3 BUOpaHUM KpUTEPIEM
SIKOCTI (3ropTka npodp. BopoHiHa A.M.).



2. bararokpuTepiajabHa ONTUMI3AIlS 32 HEJHIKHOIO CXEMOK KOMITPOMICIB

d
x* =arg minz Vell — @or (]!
XeG =

Ae: Y - ONTMMI30BaHWM NapameTp;
G - 061acTb BU3Ha4YeHHA PYHKLiM YaCTKOBUX KpUTEPIiB ONTUMANbHOCTI;
Y- KOediLLiEHT Ba*KNNBOCTI (Bara) K -i KpUTepinHoi GyHKLi;
©ok (X) — HopmoBaHa QYHKLLA K.-20 YaCTKOBOIO KPUTEPit0 ONTUMANbHOCTI;
K= 1...d - KoediUieHT NiaCyMOBYBaHiN NO KiNbKOCTi YaCTKOBUX KPUTEPIiB AKOCTI;
X" - MiHIManbHO MOXKNMBE (A5 BCTAHOBNEHUX OOMEKEHb YaCTKOBUX KPUTEPIiB) 3HAUYEHHS
ONTUMI30BaHOro NapameTpa.

Po3po0iieHHs MOjIeN BU3HAUEHHSI ONTUMANIBHOTO KibKicHOTO ckiany PJIC BIT PJIK

1. BuOip 4aCTUHHUX KPUTEPIiB ONTUMAIBHOCTI.

O(n) — max,
S(n) > min.

O(n) - TOYHICTb BM3Ha4eHHsa napametpiB pyxy KA B Bl PJIK
S(n) - BApPTICTb KOMIIEKCY
N - oNTUMI3yEMUI (BapioBaHWW) NapaMeTp : KiNbKICTb BMMIpOBaYiB



2. BararokpurepiagbHa ONTUMI3AIlS 32 HEJIIHIMHOIO CXEMOK KOMITPOMICIB

2. ®opMyBaHHS aHANITUYHUX 3aJISKHOCTEH ISl YaCTUHHUX KPHUTEPIiB
OIITUMAJILHOCTI.

S(n) = 0,22 + 0,78 *n

Tabnuys 10.1
3anexHicTh TouHOCTI 1 BapTocTi bIT PJIK 3 manumu Ta Benukumu 6a3amu Bin KitbkocTi PJIC

Kinekicte mo3uriit n 1 2 3 4 6
oo O, (n) 1 1.43 172 2 2 45
B 0, (n) 1 2 60 306 | 418 4.29

BapricTb S(n) 1 1,78 2,56 3,34 4,9




2. bararokpuTepiajabHa ONTUMI3AIlS 32 HEJHIKHOIO CXEMOK KOMITPOMICIB 11

MonenbH1 PyHKI[IT 4aCTKOBUX KPUTEPIiB:

O(n) =0, +0,n +0,n%,
S(n) =s, +s;n,

Pe3ynprar 3m1amkyBaHHsS po3paxyHKoBux nqanux MHK:

O (n) = 0,5798 + 0,455n — 0,0241n?,
0. (n) = —1,0333 + 2,3018n — 0,2369n2,

S(n)=0,22 +0,78*n
3. Po3paxyHok onTuMalibHO1 KijbKoCTl BuMiproBauiB B bII PJIK.

3.1. BctanoBMMO 001aCTh 0OMEKEHb PO3B'I3yBAHOTO 3aBJAHHSI ONTUMI3AIII1 JJIs1 KOKHOTO
YaCTUHHOTO KPUTEPIIO.

min O(n) = O(1) < (¢,(n) = O(n)) < max O(n) = O(6),
min S(n) = S(1) < (¢,(n) = S(n)) < max S(n) = S(6).



= _/ 2. bararokpuTepiajabHa ONTUMI3AIlS 32 HEJHIKHOIO CXEMOK KOMITPOMICIB

12

3.2. HopmyBaHHS YaCTUHHUX KPUTEPIiB ONTUMI3ALIIT

minO(n) =0(1)

@ (n)
?, (n)
max S(n) = S(6)

Ppr(N) =

Ppp (N) =

3.3. OntumanbHa KinbkicTh BumiptoBadiB B BII PJIK nms gBox kputepiaibHUX
(GYHKIIIM BU3HAYAETHCS 3aJI€AKHICTIO

2
n =argmin .y, [1- @ (N)],
k=1

*
ne: N — onTumanbHa 32 KpuTepieM «e(EKTUBHICTH-BAPTICTh)» KUTBKICTh BUMIPIOBAYiB

(y posrsimaemiii 3anadi — PJIC), mo Bxoaste no ckiany BIT PJIK.

MinimManbHe 3Ha4eHHs QYHKIIOHAJIA BU3HAYAETHCS BIAMOBIAHO O BUpa3y

d & _
d_Z?/k[l_%k(n)] '=0
N =1

a00 micnst AugepeHIIFOBaHHS

: -2 d(pOk (n) _
;7/k[1_§00k(n)] T—O-



2. BararokpurepiagbHa ONTUMI3AIlS 32 HEJIIHIMHOIO CXEMOK KOMITPOMICIB
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OnTumanibHOI KIbKICTIO BUuMiptoBadiB B BII PJIK € nificHuii KopiHb piBHAHHS:

d d
71 (Zﬂ]¢01(n) V2 %(Poz (n)

=0
(1_ ¢01(n))2 ’ (1 — Dop (n))2

y, minQ(n)(q, +2q,n) o

B ] 2 2
2y2[ 1 _ min Q(n) max Sl 1— S, + SN
(0 + 6 +n°) [ T+ anean M\ 1= s

7/231 IO.

3.4. [Tomyk KOpeHIB PiBHSAHB € 3aKIIOYHUM €TaIlOM BU3HAYEHHS ONTHMAIBHOT
KuIbKoCTI BuMiptoBauiB B bIT PJIK

n;=2,92»nM=3 n:=2,12»n3:2

Tabnuys 6.9
3Ha4YeHHA UWinboBol hyHKUiT £ npu LiNMX 3Ha4YEeHHSAX N

Kinbkictb nosuuin N y BN P/IK 2 3 4

3HayeHHA BMXigHOro GyHKUioHany y AnA 3 BE/IMKUMM Bazamm 3,2 3,5 4,4

3 MaamMmm basamm 5,2 4,5 5,1




2. bararokpuTepiajabHa ONTUMI3AIlS 32 HEJHIKHOIO CXEMOK KOMITPOMICIB
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@i (N)

0.8

@o2(N)

e

\

0.6
\ > Pu(n),
0.4
>\ Po1(N), ]
0.2
0
1 2 3 4 5 6

Pucynok 14.1. I'padgiune po3B’si3aHHs 3a1a4l
ontuMizarii kuibkoctTi PJIC B BIT PJIK



3. lepapxiuHa cuctema KpUTEpiiB K JEKOMIIO3HILISl BIACTUBOCTEHN aJIbTepHATHB

15

q(J 1) _ { U- 1)}11(1 1)’- [2,m].

Pucynok 15.1

Py = {pY Y, je [2.m].



